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Vážení obyvatelia obce Pribiš! 

Dostáva sa vám do rúk nové číslo Pribiš-
ských novín, v ktorom vám chceme poskyt-
núť informácie z diania v obci za uplynulý 
polrok. Obec Pribiš má za sebou ďalšie 
úspešné obdobie, hlavne čo sa týka podmie-
nok jej rozvoja. Podarilo sa nám dotiahnuť 
do úspešného konca jednoduché pozemko-
vé úpravy v troch lokalitách, kde je budúcim 
stavebníkom k dispozícii 200 stavebných 
pozemkov. Môžeme teraz pracovať na po-
stupnom vybavovaní tohto územia potreb-
nými inžinierskymi sieťami. Už sme začali 
prípravou vstupov na pozemky z hlavnej 
cesty ako aj narývaním menších úsekov a 
ich vysypávaním štrkmi a drveným asfal-
tom. Pracujeme aj na veľkom projekte rozší-
renia vodovodu, ktorým chceme vybaviť 
tieto lokality a energetikom sme avizovali 
záujem o postavenie novej trafostanice. Do-
tiahli sme vybavenie nového zberného dvo-
ra ďalšími jeho menšími úpravami, postup-
ne zdokonaľujeme podmienky na zber a 

Zberný dvor už funguje, tento rok sme postavili Ihrisko pre všetky 
deti, pripravujeme sa na rekonštrukciu sály kultúrneho domu

triedenie odpadov. Z absolútnych noviniek 
spomeniem postavenie nového Ihriska pre 
všetky deti pri našej materskej škole. 
K menej dobrým správam patrí neprihláse-
nie našich futbalových kolektívov do nového 
súťažného ročníka futbalových súťaží, čo 
možno pripísať hlavne nedostatku ľudí, ktorí 
by sa podieľali na organizovaní činnosti OŠK 
Pribiš. Na normálny chod futbalového klubu 
je potrebných minimálne 5 – 10 členov reali-
začného tímu a organizátorov a to momen-
tálne nemáme. Bez ľudí sa takéto súťaže ne-
dajú organizovať. Nad našim futbalom však 
nelámeme palicu, obec je ochotná a schopná 
podporiť činnosť klubu, ak sa nájdu spomína-
ní ľudia.
Pred koncom letných prázdnin nás čaká aj 
deň obce, ktorý u nás organizujeme ako 
Mrkvárske hody. Srdečne vás na ne všet-
kých pozývame, aby sme sa stretli a pri dob-
rom programe aj spoločne zabavili. 

Bc. Rastislav Suroviak
starosta obce

Chceme na zdokonaľovaní podmienok zberu odpadov pracovať ďalej 
Druhú polovicu roka 2024 sme všetky sily 
sústredili na dokončenie nového zberného 
dvora, čiže úplnej rekonštrukcie bývalého 
JHR skladu na zberný dvor. Toto dielo sa 
nám podarilo, môžeme mu pokojne hovoriť 
investícia roka 2024. Pri výstavbe zberného 
dvora sa nám podarilo komplexnou rekon-
štrukciou zhodnotiť budovu postavenú v 
70.-tych rokoch minulého storočia. 
Po ukončení stavebných prác sme v jednej 
časti objektu umiestnili a zaparkovali z na-
šej techniky všetko, čo sme tam pomestili. V 
jednej časti budovy sme vytvorili vlastný 
zberný dvor. Sem môžu obyvatelia obce za-

tiaľ bezplatne odviesť vytriedené zložky od-
padu, ktoré zbierame. Prevádzkový poria-
dok zberného dvora je na internetovej 
stránke obce, je tam zverejnené všetko, čo 
treba. 
V rámci zberného dvora sme zriadili aj men-
šiu dielničku, kde majú chlapi potrebné ná-
radie. 
Tento rok sme zberný dvor doladili tým, že 
sme počas zimy vybavili a opravili montáž-
nu jamu, aby ak bude nutné niečo opraviť, 
bola k dispozícii plne vybavená. Chlapi z 
obecného sociálneho podniku tu porobili 
elektroinštalácie, sú tam nové zásuvky, svet-
lo, jama je vydláždená, ovakovaná, urobili 
sme do nej schody. Tiež sme v zbernom dvo-
re ešte postavili komín, aby sa tu dalo v 
chladnom období aj kúriť. 
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Máme najnižší poplatok za odpady na Orave
Čo sa týka samotných odpadov. Zdvíhali 
sme výšku poplatku za zber, odvoz a likvidá-
ciu TKO o jedno euro, teda na 19 eur na oso-
bu. Myslím, že dôvody sú ľuďom jasné. Od-
pad dražie všade, jeho likvidácia je finančne 
náročná, štát prijíma opatrenia, aby obce 
prechádzali aj na jeho mechanicko – biolo-

gickú úpravu. To znamená, že odpad, ktorý 
zvážame z popolníc, ide na ďalšie triedenie, 
aby na skládku išlo už len to, čo sa inak nedá 
zhodnotiť.  Tým, samozrejme, rastú aj  ná-
klady. My už vlastne polovicu TKO dávame 
na takúto úpravu, teda dotrieďovanie, pro-
stredníctvom spoločnosti Ľupčianka, ktorá 

nám TKO odváža. Napriek tomuto navýše-
niu ceny môžem potvrdiť, že máme najnižší 
poplatok za smeti v rámci celej Oravy.  K 
tomu majú ľudia otvorený zberný dvor, kde 
môžu nosiť vyseparované zložky odpadu. 
Snažíme sa prijímať iba roztriedený odpad, 
kto donesie neroztriedený, ten si za prácu 
na jeho spracovaní priplatí. 

Žiadosť o dotáciu na nadstavbu nákladného auta, váhu a RFID systém
Chceme ale zber TKO aj triedeného odpadu 
ešte vyšperkovať, zdokonaliť. Učíme sa v 
behu času a meniacich sa pravidiel. 
Máme záujem o zakúpenie váhy na odpad, 
aby ľudia platili iba za TKO, ktorý odovzdajú 
na odvoz.  Podal som preto žiadosť o dotáciu 
v rámci výzvy z Programu Slovensko, kde 
žiadam na naše nákladné auto lisovaciu 
nadstavbu s váhou. Pri zvoze TKO prídeme, 
nasadíme nadstavbu opatrenú vysýpacím 
zariadením a váhou. Do tejto nadstavby je 

možné nabrať naraz 4 tony odpadu. Jedná 
sa o dotáciu cca 230 tisíc eur.  
Následne by sme každú popolnicu očipova-
li, a keď budú chlapi po obci popolnice vysý-
pať, prostredníctvom váhy presne odvážia 
hmotnosť vysypaného odpadu z danej do-
mácnosti a tak budeme mať presnú eviden-
ciu, koľko kto vyvezie odpadu. Potom si kaž-
dý zaplatí iba za tuhý komunálny odpad, 
ktorý skutočne vyprodukuje a odovzdá v 
kuka nádobe.

Túto službu, ak by sme boli so žiadosťou o do-
táciu úspešní a zariadenie zakúpime, bude-
me robiť prostredníctvom nášho obecného 
sociálneho podniku. Vedeli by sme odpad 
pozvážať aj z menej prístupných lokalít a tiež 
sa prispôsobiť prípadným prírodným kompli-
káciám ako je čerstvo napadnutý sneh, búrka 
a podobne. Zapojili sme sa, žiadali sme pe-
niaze na nadstavbu, váhy a RFID čipový sys-
tém pre našu obec. O výsledku hodnotenia 
žiadosti budeme informovať.

Detské ihrisko 
je novou ozdobou 
priestoru pred 
materskou školou
Počas jari sme pred materskou ško-
lou postavili detské Ihrisko pre všetky 
deti, na ktoré sme minulý rok získali 
dotáciu z Ministerstva práce, sociál-
nych vecí a rodiny SR vo výške 45 ti-
síc eur. Umiestnili sme sem hracie 
prvky určené najmä pre mladšie deti, 
cca do 8 rokov. Pribudli nám prelie-
začky, šmýkačky, kolotoč, všetko v 
prevedení z „antivandal“ materiálov. 

Teda mali by byť odolné aj voči vandalské-
mu používaniu. 
Práce sme zabezpečili prostredníctvom 
obecného sociálneho podniku, prvky sme 
osadili na dvore MŠ, tým pádom je naša 
materská škola kompletná. Deti a pedagó-
govia majú k dispozícii najmodernejšie 
detské ihrisko, dobre vybavenú budovu, 
triedy, možno by sa v budúcnosti dalo pou-
važovať aj nad vonkajšou učebňou ekoló-
gie.  Detské ihrisko vhodne doplnilo aj celý 
areál  kultúrneho domu. 
Nadobudli sme ďalší majetok, o ktorý sa 
treba starať. Pribudla robota pre obec a jej 
zamestnancov, ale ako sa hovorí: „Nerob 
nič, nemáš nič!“ My ideme cestou zveľaďo-
vania obecného majetku a skvalitňovania 
podmienok pre život našich obyvateľov, ta-
kže takéto staranie sa o majetok patrí do 
kategórie príjemnejších . 
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O vyrobené palivové drevo je veľký záujem
Dopravu v obci majú ľudia v cene. Zoznam 
záujemcov je dostatočný, tak fungujeme, 
ako sú požiadavky. Došli sme k takejto 
službe prakticky náhodou a vyzerá, že je o 
ňu záujem. 
S pracovníkmi obce, či už aktivačnými ale-
bo z obecného sociálneho podniku, robí-
me aj ďalšie práce. Vozíme drevo, čistíme 
kanály, robíme odvodňovacie žľaby, chlapi 
vypiľujú konáre, robia na vjazdoch do lo-
kalít po JPÚ, dávame zámkovú dlažbu do 
vjazdu do zberného dvora... 

Cez náš obecný sociálny podnik sme začali 
vyrábať a ponúkať obyvateľom palivové 
drevo. Ponúkli sme ho za lacnejší peniaz, 
ako je to pri komerčných predajcoch, veď 
sa aj nazývame Obecný sociálny podnik 
Pribiš. V priemere to vychádzalo za 1 
priestorový meter sypaný 33 eur. Drevo 
kupujeme od nášho urbáru alebo z Orav-
ského Podzámku. Jeden zamestnanec na-
pílené drevo rúbe, kála, nahodí do kontaj-
nera, prevezieme kontajner, ktorý má 11 
priestorových metrov na miesto určenia. 
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Práca na zabezpečení infraštruktúry 
pre lokality Poľana, Pálenice a Podleštiny

častiach.  Aktuálne pracujeme na staveb-
nom povolení. Čo sa týka rozšírenia vodo-
vodu, chceme jeho výstavbu zabezpečiť 
cez žiadosť o dotáciu z Environmentálne-
ho fondu. Žiadosť podáme do konca au-
gusta. Celkovo sa jedná o dotáciu vo výške 
1,2 milióna eur, za ktoré chceme postaviť 
vyše 3,5 kilometra vodovodu. 
A rokujeme aj s energetikmi  ohľadom roz-
šírenia NN siete, hlavne do časti Poľana, 
kde je potrebné postaviť aj novú trafosta-
nicu. To bude tiež dlhší proces pokiaľ sa 
nám podarí elektriku v tomto území za-
bezpečiť. Ale problémy sú na to, aby sme 
ich riešili.
Postupne začíname v týchto lokalitách ro-
biť aj s cestami, narývame nové komuni-
kácie, robíme vjazdy na cesty od obec-
ných komunikácií alebo zo štátnej  cesty. 

Pozemkové úpravy máme hotové. Hovo-
rím o tejto problematike už dosť dlho, čo 
sa týka procesu pozemkových úprav v lo-
kalitách Poľana, Pálenice a Podleština, už 
sú parcely zapísané v katastri, ľudia majú 
pozemky v C stave, v 1/1-ine a ku každé-
mu pozemku vedie prístupová cesta po 
obecných pozemkoch. Podľa osobnej skú-
senosti môžem povedať, že medzi ľuďmi 
vládne po ukončení pozemkových úprav 
spokojnosť, aj keď ani tu sa úplne dokona-
le nedalo vyhovieť každému. Myslím, že 
súčasný stav s pozemkami v uvedených 
lokalitách je vo všetkých prípadoch lepší 
ako bol predtým. Bola to zdĺhavá a nároč-
ná práca, ale zvládli sme ju. Teraz sa mô-
žeme pohnúť ďalej.
Dorobili sme územné konanie na rozšíre-
nie verejného vodovodu vo všetkých troch 

Snažíme sa robiť po úsekoch, lebo cesty 
nemajú povrchovú úpravu ani odvodne-
nie a tým pádom by sme pri výdatnejších 
dažďoch mohli mať problémy so splave-
ným materiálom. Provizórne navezieme 
na výjazdy makadam, spevníme povrch 
ako budeme mať možnosti, aby sa dalo na 
pozemky vyjsť aj v rámci poľnohospodár-
skych prác. Majitelia si, samozrejme, už 
svoje pozemky aj v teréne vyznačili všeli-
jakými tyčami, kolíkmi a pod. Tým pádom 
ich upozorňujem, aby sa o svoje pozemky 
aj náležite starali, takže ich bude treba aj 
vykosiť. 
Dedina sa nám teda, čo sa týka výstavby, 
postupne roztiahne v troch lokalitách. Tu 
majú budúci stavebníci k dispozícii cca 
200 stavebných pozemkov. Čiže treba po 
kúskoch a krokoch pracovať na potrebnej 
infraštruktúre.  Čo budeme vedieť a môcť, 
to urobíme vlastnými silami, čo nie, tam si 
zavoláme na pomoc externé firmy. 
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Prichádza na rad 
ďalšia modernizácia 
kultúrneho domu

UDS-ku a nákladné auto. Momentálne 
sme dokončili čistenie aj ďalších úsekov, 
kde nám Povodie Váhu na to poskytlo po-
trebnú mechanizáciu („pavúk“, UDS, ná-
kladné vozidlo).

V spolupráci s Povodím Váhu (ŠVP Piešťa-
ny, závod Ružomberok) sa podarilo vyčis-
tiť úseky na našom Pribišskom potoku, čo 
je tiež veľmi potrebná práca. Vyčistili po-
tok pri moste do kostola, na práce poskytli 

Podal som žiadosť o dotáciu na MF SR 
na rekonštrukciu sály kultúrneho 
domu. Bol som so žiadosťou úspešný, 
získali sme pre obec vyše 9 tisíc eur. Za-
kúpime nové tzv. stohovateľné stoly, 
lebo staré majú už 40 rokov a zrekon-
štruujeme parketovú podlahu. Zase ro-
bota zabezpečená pre ľudí na zimu.
A popri tom chceme v sále dať aj kaze-
tový strop a vymeniť svietidlá. Tiež zho-
diť staré tatranské obklady a vymyslieť 
nejaké iné modernejšie riešenie. Nové 
stoličky v sále už máme.

Poslali sme žiadosti 
o dotácie na rôzne 
projekty
Zapojili sme sa aj do viacerých dotač-
ných výziev. Okrem dotácie na zveľade-
nie sály kultúrneho domu, sme žiadali 
o prostriedky na zhodnotenie zberu ko-
munálneho odpadu, tu žiadame 230 
tisíc eur na nadstavbu na nákladné 
auto. Z Environmentálneho fondu žia-
dame na mulčovací traktor.
Z nadácie Kia Motors Slovakia sme už 
získali dotáciu 3 tisíc eur na vybavenie 
technických kútikov v materskej škole, 
za tieto financie nakúpime pre deti ich 
veku primerané náradie, ponky, aby 
mohli získavať aj základy pracovných 
zručností.
Po druhý krát sme sa zapojili do výzvy o 
dotáciu na multifunkčné ihrisko, zatiaľ 
aj táto druhá  žiadosť bola neúspešná. 
Cez MIRRI sme zase požiadali o pro-
striedky na oplotenie areálu futbalové-
ho ihriska, rekonštrukciu plochy  a zav-
lažovanie futbalového ihriska. 

Čistenie 
koryta potoka 
od naplavenín

Obec opäť získala na zabezpečovanie 
svojej činnosti osobné autá

do šrotu a CITROEN sme predali ďalším 
záujemcom. „Nové“ autá sme získali daro-
vacou zmluvou od Slovenskej inšpekcie 
životného prostredia. Majú STK a emisné 
kontroly, sú v zachovalom technickom 
stave, takže ich môžeme užívať.

značky Škoda Fabia, ktoré vymeníme za 
doterajšie. Doteraz jedno chlapi využívali 
na údržbu a práce, to už je vyjazdené ide 

Získali sme pre naše fungovanie ďalšie už 
ojazdené autá. Opäť sme obnovili a rozší-
rili náš vozový park, do obce prišli autá 
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Trojkráľový prechod v Pribiši

Trojkráľový prechod v Pribiši sa tento rok 
skutočne vydaril. Počas akcie sa zišla 
skvelá partia, ktorá si užila príjemnú at-
mosféru a krásne zimné počasie. Okrem 
tradičného prechodu bol pripravený vý-
borný guláš, ktorý uvarili poľovníci z Po-
ľovného združenia Mladá hora Pribiš. 
Prialo nám počasie, hlavne zrána sme 
mali krásne výhľady, priam panoramatic-

Okúzľujúca 
Jasličková 
pobožnosť
Ešte počas vianočných sviatkov sme v 
našom kostole mali možnosť vidieť 
pekne pripravenú Jasličková pobož-
nosť. Nacvičovanie s deťmi si zobrala 
pod patronát pani Jana Zavodančíko-
vá. Deti sa obliekli za biblické postavy, 
ktoré v tomto výjave vystupujú, zahrali 
na harmonike, spievali, všetko mali 
pekne nacvičené. Chcem vyzdvihnúť 
takúto dobrovoľnú aktivitu a nácvik, 
lebo málo ľudí je dnes ochotných niečo 
podobné pre druhých urobiť vo svojom 
voľnom čase. 

ké na celé okolie. Celkovo sa tu premlelo 
okolo 300 ľudí, zaspievali si pri harmoni-
ke, posedeli, podebatovali, celkovo sme si 
užili jeden super deň.  
Trojkráľový prechod sa tak opäť osvedčil 
ako úspešné a obľúbené podujatie. Za po-
moc pri jeho organizovaní ďakujeme po-
ľovníkom z Poľovného združenia Mladá 
hora Pribiš, poslancom obecného zastupi-

teľstva, nadšencom turistiky, ktorí dali to-
muto podujatiu pred 20. rokmi myšlienku 
a samozrejme, aj všetkým zúčastnením. 
Veríme, že sa o rok uvidíme znovu.
Keďže poľovníci zabezpečili guľáš grátis, 
výťažok zo vstupného sme použili na 
obecnú zabíjačku konanú tesne pred fa-
šiangami. Nakúpili sme mäso, klobásu, 
jedlo, na prípitok niečo, kto stihol doobe-
da prísť, ten stihol byť aj na hostine. Robí-
me to hlavne pre našu dedinu, občanov z 
obce.
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Putovný pohár 
odišiel na jeden 
rok do Mokrade

Deň matiek sme zažili veľmi príjemný, ma-
mičky prišli vo vyššom počte, detičky vy-
stúpili s pekným programom. Ďakujem 
všetkým deťom a pedagógom z MŠ Pribiš a 

ZŠ s MŠ Oravský Podzámok a všetkým, 
ktorí prispeli k tejto májovej akcii. Mamin-
kám sme na spríjemnenie dňa venovali sa-
denice petúniek. 

Zažili sme aj fajný stolnotenisový turnaj, 
ktorý už dlhodobo zabezpečuje Jozef 
Zavodančík. Robíme ho týždeň pred za-
čatím jarnej časti futbalovej sezóny v 
sále kultúrneho domu. Dva stoly, starí, 
mladí, všetko mastilo pingpong len taký 
„fukot“. Tento krát putovný pohár odi-
šiel do Mokrade. Veríme, že na rok sa 
opäť vráti domov.

Deň matiek 
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Narodili sa:
Kuhajdová Olívia

Najstarší muž:
Cengel Ján

Skrášlenie verejných priestranstiev
Poďakovanie patrí aj bývalej pani starostke 
Vojvodovej, ktorá prejavila aktivitu a ini-
ciatívu, keď  upravila výsadbu popred 
obecný úrad a urobila novú výsadbu verej-

Najstaršia žena: 
Brieniková Klementína

Oprava rozhlasu

Zomreli:
Fajberová Oľga, Dančo Michal,
Slávik Ondrej, Juriga Ján, 
Dančo Milan, Kováčik Ján

Spoločenská rubrika

nej zelene pri dome smútku. Skrášlila naše 
verejné priestranstvá, zadarmo, zorganizo-
vala brigádu, ďakujeme jej aj jej pomocní-
kom.

Určite si ľudia všimli rozsiahlejšiu opravu 
obecného rozhlasu. V dedine nám v jed-
nom období prestalo fungovať až desať re-
produktorov obecného rozhlasu. Vymenili 
sme ich a dúfam, že je všetko v poriadku. Ak 
niekde rozhlas nefunguje, prosíme nahlá-
siť. Rekonštrukciu sme robili koncom mája.Pribišský futbal má jednu veľkú éru za sebou

Čo sa týka našich futbalistov. Sezónu 
2024/2025 sme uhrali, zachránili sme sa v 
krajskej súťaži, so cťou dohrala aj mládež. 
Narazili sme však na funkcionársky a perso-
nálny problém – nedostatok ľudí. Všetko ne-
môžu ťahať jeden alebo dvaja ľudia celé 
roky.  Ako starosta som sa venoval futbalu 
dlhé roky a boli to nespočetné nedele, víken-
dy, popoludnia... Ku každému zápasu však 
treba 10 usporiadateľov -  hlásateľa, video-
technika, usporiadateľov, vedúceho muž-
stva, správcu ihriska, šatní, do šenku, ku 
mládeži trénera  a manažéra... Z môjho po-
hľadu sa táto činnosť už nedala ťahať ďalej, 
na iné starostovské veci by mi nestačil čas, 
rovnako tak aj na rodinu. 
Prichádza pre našu obec ďalšie náročné ob-
dobie, čo sa týka uzavretých JPÚ, ľudia budú 
chcieť stavať, budeme musieť robiť na ces-
tách, vodovodoch, elektrike, zabezpečovať 
chod obce. Skrátka, nenašiel sa iný človek, 

alebo partia, ktorá by štafetu s ťahaním fut-
balového diania prebrala, tak sme futbalové 
družstvá do súťaží v ročníku 2025/2026 ne-
prihlásili. Niekedy je treba urobiť aj takéto 
rozhodnutie, aby sme nerobili niečo, na čo 
nemáme ľudí. 
Športovci si zatiaľ môžu ísť zahrať futbal na 
ihrisko bez problémov, hracia plocha je stále 
pre všetkých, pokosená, pripravená na hra-
nie. Necháme veci uležať, a ak sa niekedy 
nájde schopná a motivovaná partia, obec je 
ochotná pomôcť. Hlavní sú však ľudia. Nie 
sme jediní, kto má teraz takéto problémy, to 
vedia aj v oveľa ľudnatejších dedinách. 
Je mi to ľúto, hrali sme futbal na výbornej 
úrovni 15 rokov, hrali sme  finále Prezident-
ského pohára, dosiahli sme neskutočné 
úspechy. Za toto pekné, čo sme spolu zažili, 
patrí poďakovanie všetkým, ktorí prispeli k 
budovaniu rešpektovaného mena nášho fut-
balu.

Príďte 23. augusta 2025 na Mrkvárske hody 
Naše tradičné podujatie – Mrkvárske hody, 
budeme organizovať v sobotu 23. augus-
ta2025. Všetkých srdečne pozývame.
Plán je taký, že trochu zmeníme koncept 
podujatia. Konať sa bude na futbalovom ih-
risku. Pre ľudí sme pripravili nielen súťaže o 
najväčšiu mrkvu a najlepšiu mrkvovú špecia-
litu. Vymysleli sme aj súťaž vo varení kotlíko-
vých špecialít priamo v areáli, nech sa dajú 
dokopy partie, majú k dispozícii miesto a 
môžu variť. Začneme predobedom, poslanci 
obecného zastupiteľstva schválili pre najlep-
ších odmenu 300, 200 a 100 eur. Za mrkvové 

súťaže venujeme najlepším vecné odmeny. 
Na štyri hodiny je dohodnutá kapela Senzi 
Senzus, veríme, že nám zahrá aj Šinal 
band. Máme pripravený program pre deti, 
príde animátor, detský zabávač Talostan, 
rovnako tak skákacie hrady, cukrovinky a 
plus k tomu všetkému odohráme minifut-
balový turnaj. Chceme sa celý deň zabaviť, 
pripraviť celodenný program pre partie. Ve-
rím, že sa spoločne dobre zabavíme.

Bc. Rastislav Suroviak
starosta obce Pribiš
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Odpočinok
„Poďte vy sami do ústrania na pusté miesto a 
trochu si odpočiňte.“

Tieto slová, milí priatelia, nenájdeme v ná-
vode na správne prežívanie voľných chvíľ 
po namáhavej práci, ani nie sú odporúča-
ním psychológov, aby si človek v dnešnej 
uponáhľanej dobe našiel čas na relaxáciu a 
fyzické či duševné zotavenie. Povedal ich 
Ježiš svojím  apoštolom po ich návrate z tzv. 
prvej apoštolskej cesty, na ktorú ich on sám 
vyslal.
Spasiteľovi najbližší spolupracovníci sú asi 
plní dojmov a nadšene mu rozprávajú, čo 
všetko robili a ako učili. Ježiš im veľmi dob-
re rozumie a apoštoli si uvedomujú, že on je 
jediný, kto im dokáže plne porozumieť a 
prežívať s nimi radosť z ich skúseností a 
úspechov. Pravdepodobne boli veľmi radi, 
že majú pri sebe niekoho, komu môžu všet-
ko povedať. Hovorí sa, že zdieľaná radosť je 
dvojnásobná radosť. Rovnako tiež platí, že 
zdieľaná bolesť je polovičná bolesť. Ježiš ich 
trpezlivo počúva, a keď mu povedia, čo po-
trebujú a chcú povedať, dáva im ponuku: 
„Poďte vy sami do ústrania na pusté miesto 
a trochu si odpočiňte.“ 
Táto ponuka musela byť pre apoštolov asi 
príťažlivá, pretože to znamenalo, že mohli 
byť s Ježišom osamote. Je totiž iné počúvať 
svojho učiteľa alebo učiteľku, keď je jeho 
učenie len teoretickým výkladom, a iné keď 
človek už má konkrétnu životnú skúsenosť s 
tým, čo hlása.
Ježiš veľmi dobre chápe, že potrebujeme 
nájsť správnu rovnováhu medzi prácou a 
odpočinkom. Vie, že človek nie je stroj. Au-
tor knihy Kazateľ hovorí: „Všetko má svoj 
čas.“ Je čas na prácu, čas na modlitbu ale i 
čas na odpočinok. Aj Boh, keď stvoril ve-
smír, pracoval šesť dní a siedmy deň odpočí-
val. Ľudia, ktorí zabúdajú, že sú Božím ob-
razom, zanedbávajú aj odpočinok. Dnes je 

to obzvlášť bolestivé. Ľudia v honbe za zis-
kom postupne strácajú zmysel pre vhodný, 
primeraný odpočinok, potrebnú regenerá-
ciu síl, osvieženie a pravidelné vystúpenie z 
každodenného stereotypu.
Ježiš vyzýva apoštolov k odpočinku. Táto 
výzva je neoddeliteľnou súčasťou jeho uče-
nia. Inak by ich mohlo naplniť falošné vedo-
mie, že ich práca a oni sami sú príliš dôležití 
a nenahraditeľní, a preto by mohli ignoro-
vať zdravý odpočinok. Vieme, že Boh je vše-
mohúci. Mohol všetko stvoriť dokonale a 
bez ľudskej pomoci. Keď dáva človeku mož-
nosť spolupracovať na jeho diele, je to aj pre 
nás príležitosť lepšie pochopiť Božie zámery 
a rásť k pokornej spolupráci s Bohom podľa 
jeho zámerov.
Evanjelista v ďalšom pokračovaní príbehu 
poznamenáva, že „stále prichádzalo a od-
chádzalo mnoho ľudí a nemali sa kedy ani 
najesť.“ To sa istý čas vydržať dá, ale určite 
nie sme stavaní tak, aby sme pracovali stále. 
Apoštoli zrejme prijali Ježišovu ponuku a 
odišli loďou na opustené miesto, aby boli 
sami. Ich odchod však neunikol pozornosti 
mnohých ľudí. Predstavte si, že učeníci 
veslovali na opustené miesto s veľkou ná-
mahou, ale s radosťou v srdci, lebo vedeli, 
že konečne budú sami. Pravdepodobne 
však boli veľmi nemilo prekvapení a možno 
aj rozčarovaní, keď na údajne osamelom 
mieste uvideli ten istý zástup ľudí, pred kto-
rým do ústrania odišli. Tí, ktorí ich videli 
odplávať, tam totiž bežali pešo zo všetkých 
miest a boli na tom osamelom mieste skôr 
ako oni. 
Nehovorí sa o tom, ako na to reagovali apoš-
toli. Evanjelista Marek však zaznamenáva, 
ako reagoval Ježiš: „zľutoval sa nad nimi, 
lebo boli ako ovce bez pastiera. A začal ich 
učiť mnohým veciam.“
Môžeme sa, milí priatelia pýtať, aké po-
vzbudenie pre náš život si môžeme z Ježišo-
vých postojov a slov vziať my?
Mnohí ľudia dnes, hoci sú často obklopení 
davmi ľudí alebo ruchom veľkomiest, zaží-

vajú obrovskú samotu, ktorá ich takmer 
drví. Nemajú sa s kým podeliť. Chýba im 
niekto, kto by bol ochotný počúvať to, čo 
prežili a prežívajú. Ale človek, ktorý má vie-
ru, vie, že Ježiš je ochotný počúvať ich aj 
dnes. Evanjelium nám ponúka dva pohľady 
na skutočnosť, ako Ježiš vnímal ľudí okolo 
seba. On sa na každého pozeral so súcitom. 
Dokázal sa vcítiť do toho, čo prežíva ten 
druhý. Najprv sa vcítil do apoštolov, ktorí 
potrebovali čas na oddych po vyčerpávajú-
com poslaní a následne sa s rovnakým súci-
tom pozerá na zhromaždený zástup. Verím, 
že i náš súcitný pohľad nám pomáha vcítiť 
sa do toho, čo prežívajú ľudia okolo nás, po-
máha nám vnímať to, čo je pre nich ťažké. 
Keď sa Ježiš niekoho zadíval, vždy sa vedel 
vcítiť do jeho situácie a do toho, čo prežíva. 
Tu môžeme zahliadnuť aj jeho milosrden-
stvo. Ježišovým postojom teda nie je to, aby 
druhého odsúdil, ale aby ho pochopil a pri-
jal. Preto je pekné, ak aj my povzbudzujeme 
tých, ktorí sa cítia nepochopení a možno 
nespravodlivo odsúdení. Denne sa môžeme 
učiť byť súcitní k ľuďom okolo nás. Nes-
nažme sa na nich pozerať cez svoje vlastné 
predstavy a zámery, ale učme sa vžívať do 
toho čo prežívajú oni a pochopiť, ako vidia 
veci oni. Lebo toho, koho nebudeme odsu-
dzovať snáď lepšie pochopíme, a nebude už 
naším konkurentom, alebo protivníkom, ale 
bude pre nás naším blížnym. Koho chápe-
me, neodsudzujeme, a postupne sa pre nás 
stane človekom, ktorému chceme pomôcť. 
Ak niekto o sebe tvrdí, že je kresťan, a chýba 
mu pohľad súcitu a pochopenia pre blížne-
ho, chýba mu dôležitý rozmer života.
A tak prijmime Ježišovo povzbudenie k 
tomu, aby sme si nachádzali čas nielen na 
prácu a plnenie povinností, ale i na ozdravný 
odpočinok. Veď On dokázal využiť na dobro 
aj ťažké okolnosti, ktoré boli úplne odlišné 
od pôvodných predstáv ľudí okolo neho.

O. Jaroslav, 
bosý karmelitán, Slaný

Farníci Pucova, pútnici do Ríma a Medžugoria
V čase letných mesiacov mnohí z nás mys-
líme aj na oddych, aby sme v rámci dovo-
lenky zregenerovali svoje sily. Miesto a 
čas relaxu poniektorí z nás plánujeme už 
niekoľko mesiacov dopredu.

Aby však človek oddýchol, načerpal síl, 
zregeneroval, netreba niekedy veľa. Stačí 
možno len zmena prostredia, miesto, kto-
ré „pohladí dušu“ a blízkosť ľudí, ktorí sú 
mu vzácni. Tým sa spontánne vytvára 
priestor, na bezprostrednú komunikáciu, 
prehĺbenie medziľudských vzťahov, spo-
znávanie neznámych miest a nových ľudí, 
ale hlavne na množstvo nádherných zážit-
kov, ktoré sa neraz hlboko zapíšu do jeho 
pamäte. 
V týchto intenciách sa pripravoval plán aj 
dvoch našich farských púti, ktoré mali byť 
o oddychu, ale aj o putovaní, spoznávaní 
nových miest a modlitbe. Po niekoľkých 
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mesiacoch organizačných príprav sa nako-
niec obidve farské púte uskutočnili. 
Na prvú púť sme vycestovali koncom júna 
do Ríma a na druhú sme odchádzali v polo-
vici júla do Medžugoria. 
Tým, že sme obidve púte absolvovali auto-
busom, bolo potrebné vložiť aj istú dávku 
obety, pretože sedieť niekoľko hodín v au-
tobuse bolo pre niektorých našich veria-
cich náročnejšie, ale myslím si, že obeta 
priniesla aj svoje nádherné a nezabudnu-
teľné duchovné ovocie.
Pri prvej púti sme okrem návštevy Ríma 
(prechod svätými bránami štyroch hlav-
ných bazilík, Sväté schody, Koloseum, 
návšteva Ústavu sv. Cyrila a Metoda, 
osobná účasť na audiencii sv. Otca) navští-
vili Assisi, San Giovanni Rotondo, Monte 
Sant´ Angelo a Loretto, miesta ktoré sú 
spojené aj s veľkými svätcami a „dýchajú“ 
pokojom tichom, modlitbou a svätosťou.
Druhá púť bola zameraná hlavne na 
miesto modlitby, Medžugorie, kde sme 
počas niekoľkých dní v modlitbe a osob-
nou účasťou na bohatom duchovnom 
programe otvárali svoje vnútro pôsobeniu 
Božej milosti. Popri duchovnom programe 
sme však navštívili aj mesto Mostar, vodo-
pády Kravice a dopriali sme si aj čírosti a 
kráse Jadranského mora v Gradači, Ne-
ume a v Baška Vode.
Myslím si, že všetci ktorí sa rozhodli svoj 
voľný čas vložiť do našich farských púti, 
neoľutovali a vrátili sa do svojich domo-
vov naplnení nádhernými duchovnými 

zážitkami a nezabudnuteľnými spomien-
kami. 
Z čoho sa však ja najviac teším je, že sme 
za tých pár dní vytvorili úžasné putujúce 
spoločenstvo farníkov. Vytvorili sme si 
priestor na modlitbu, na vzájomnú bez-
prostrednú komunikáciu, na humor, na 
spev, na krásnu duchovnú rodinu čo nás 

všetkých ešte viac bratsky zblížilo. Verím, 
že všetko čo sme počuli, videli, zažili na 
obidvoch farských pútiach neostane len 
zapísané v našich srdciach, ale prispeje  aj 
k prehĺbeniu nášho vzťahu k Bohu, preta-
veného v láske a službe našim blížnym.

Dušan Škrabek
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Materská škola Pribiš je celý rok plná nápadov a energie

Materská škola v Pribiši začala nový kalen-
dárny rok 2025 v plnej paráde. Ešte pred via-
nočnými sviatkami sme zorganizovali Via-
nočné trhy, na ktorých sme usilovne 
pracovali. Vyrábali sme rôzne vianočné 
ozdoby, venčeky, zavárali domáce sirupy, a 
nezaháľali ani rodičia, ktorí napiekli a pripra-
vili občerstvenie pre všetkých hostí. Pri dob-
rom punči našim občanom detičky predvied-
li vianočnú vinšovačku a zaspievali vianočné 
piesne. Ďakujeme za dobrovoľné príspevky, 
vďaka ktorým sme potom detičkám dopriali 
rôzne výlety a aktivity počas roka. 
Fašiangy sme ukončili Detským karnevalom, 
ktorý sme zorganizovali v spolupráci s obec-
ným úradom. Nechýbala skvelá hudba, vare-
né vínko, hodnotné ceny pre všetkých, mno-
ho súťaží a zábavy až do bieleho rána. 
Nezabudli sme na naše mamičky a staré 
mamy, pre ktoré sme pri príležitosti Dňa ma-
tiek pripravili kultúrny program, čím sme im 
chceli vyjadriť našu vďaku za ich starostli-
vosť a lásku. 

Detičky sa zúčastnili plaveckého výcviku v 
Aqua relax v Dolnom Kubíne, aby sa naučili 
základy plávania, navštívili nás Sokoliari z 
východu, aby deťom predstavili dravé vtáky. 
Neobišli sme ani Oravský hrad, v ktorom bol 
pripravený rozprávkový program pre deti. 
Naši predškoláci navštívili Základnú školu s 
materskou školou v Oravskom Podzámku, 
aby zistili, čo ich v nej čaká. Na konci škol-
ského roka nás opúšťa 7 detí predškolského 
veku a my im prajeme veľa úspechov a trpez-
livosti pri získavaní ďalších vedomostí. 
Počas celého školského roka pedagogický 
kolektív usilovne pracoval na výchove a 
vzdelávaní našich detí, neučili sa len básne, 
piesne, čísla a písmenká. Rozvíjali sme u 
nich vzťah k živému, k prírode, k domácim 
zvieratám a tradíciám, stavali sme máj, spie-
vali ľudové piesne, učili sa nábožné piesne a 
modlitby, rozprávali sa o Bohu a o úcte k ro-
vesníkom a všetkým ľuďom. Deti sa tešia no-
vému ihrisku na školskom dvore, ktoré je 
určené pre všetky deti našej obce. 

Poďakovanie patrí pani učiteľke Erike Šim-
kovičovej, ktorá s nami nebude v budúcom 
školskom roku. Naša škôlka by sa nezaobišla 
bez Lucie Ďaďovej, ktorá sa stará o čistotu a 
pohodlie detí a taktiež o ich spokojné brušká, 
začo jej patrí veľké poďakovanie. Za spolu-
prácu a ochotu pomôcť ďakujeme p. staros-
tovi Rastislavovi Suroviakovi, ktorý vždy 
podporí každý dobrý nápad a spoločne so 
zamestnancami obecného úradu zabezpe-
čujú poriadok a zveľaďovanie priestorov na-
šej materskej školy. 
Školský rok sme uzavreli výletom ku Trom 
sosnám, kde sme sa vyviezli na vlečke ťaha-
nej za obecným traktorom, opekali sme tam 
špekačky, hrali sa hry a strávili deň, ktorý 
nám môžu závidieť aj deti v Bratislave. Na 
všetky detičky sa tešíme v septembri. Praje-
me príjemné prežitie letných prázdnin. 

Dominika Klocháňová
MŠ Pribiš 


